

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

HELYBEN: Félévre . . . 6 kor. — III. Félévre . . . 9 kor. — III. Negyedévre. 3 kor. — III. Negyedévre 4 kor. 50 fl.

VIDÉKEN:

Felolós szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL:

Debreczen, Főter Biedermann-palota, földszint, az udvarban hátul.

Könnyelműség és léhaság.

Soha ilyen rossz idők és soha ennyi mulatozás. — Az emberek, mintha vesztőket éreznék, soha egyebet sem tesznek, csak mulatnak.

Elmult a farsang. A komor bőjt is megérkezett s a mulatóságok folynak tovább, mint abban a mesebeli E dorádó országban, melyhez a mi országunk annyira nem hasonló.

Vajjon a pénzhiány okozza-e ezt a dáridós világot, vagy az emberek temperamentumának visszafújhatatlan lángolása, kedve, vérmessége? Sem egyik, sem másik. Hanem az emberek nagyfokú könnyelműsége és léhasága.

Az emberek azelőtt akkor is mulattak, ha szórakoztak. Most akkor se szórakoznak, ha mulatnak. Oly üres és külsőleges az érintkezés, hogy másként jó órákat nem is tudnak maguknak és másoknak szerezni az emberek, ha csak ki nem gyűjtják a csil-

lárokat, meg nem szólaltatják a zenekarokat s járni nem kezdik a keringőket és közben járni a pezsgős poharakat.

Babilon volt így pusztulása előtt.

Egy pár született gazdag embert kivéve, mindenki azon panaszkodik, hogy nincs pénze. Az iparos, a kereskedő, a tisztviselő, a földet művelő. És azért karöltve mulat mindenik, mert elmaradni szégyennek tartaná. Lenézést és megkisebbitést vonna maga után s nálunk magyaroknál az apagyilkosoknak meg kell ugyan kegyelmezni, de aki a „rang“ ellen vét, annak soha.

Ha valaki visszagondol a régi patriarchális idők mulatásaira, az egyszerű keretekre, az olcsó alkalmakra s arra a meleg, őszinte kedvre, mely emellett kifejtett és rá gondol a mai formákra és költségekre: el kell borzadnia.

Mert az ember mindig mulatott. Játéokra termett lény, mint a

gyermek s éppen mint ez, el tud mulatni a maga faragta, vagy agyagból gyurta, cserepekből szedett játékokkal épp úgy, mint a fényes, drága automatákkal. Jobban nem mulat a szalonok drágaságai között sem a gyermek, mint a gyepszéken a kavicsokkal.

Igy a nagy gyermek is.

De már az a divat, hogy meg legyen vetve minden egyszerű érintkezési, szórakozási, különösen pedig olyan társas mulatási forma, mely valamiféle műveléssel is jár. Csak az a mulatás az igazi, az elfogadott, amit a vérkeverés ősi elemei, a zene, a szesz, a táncz különösebb fáradság nélkül nyújtanak.

Jó mulatást! De vigyázzon magára mindenki, hogy bú- és baj-feledtető dáridóiból ha kijön, a vigalmak házaiból: végzetesen meg ne hűtse magát.

Mert szürke idekűnn a világ s könyörtelenül, hidegen fujnak a bőjti szelek.

A mértékletesség diadala.

Irta: Csehov Antal.

Minden év február elsején, Szent Trifon napján, az őrnagyné birtokán szokatlan vigasság uralkodik. A még elég fiatal özvegyasszony, Petrovna Ljubov, ezen a napon elhunyt férjének emlékére nagy halotti tort szokott rendezni. Erre az ünnepére a környék összes ismerőse eljön az őrnagyné házába. Pont tízezerkor a vendégek mind átmennek a nagy szalonba. A szobák padlója neszfogó szőnyegekkel van borítva, úgy hogy mit sem hallani a léptek zajából. A szomorú ünnepély hatása alatt mindenki az ujjain lépeget.

A szalonban minden rendben van. Ermenij tisztelendő ur, egy alacsony kis öszetöpörödött öreg emberke magára ölti fekete ornáusát és a gyászünnepély megkezdődik. A tömjén illatos, kékes füstje föl száll a magasa és az ablakon beözönlő játszi napsugarak fényében szertefoszlik. A meggyújtott nagy via-zgyertyák lobogva égnek. Áhitatos szent énekek hangjai csendül-

nek meg a szobában és mindenki lehorgasztja fejét.

Az imák szomorúan, komoran hangzának el. A vendégek mind melankólikusabbakká lesznek. Mindenki arra gondol, hogy milyen rövid és mulandó a földi lét, az emberi hiúság... Az életerős, pirosposzsgás Szavszjatovra gondolnak, aki egy hajtszár megívott egy üveg pezsgőt és a fejével ment neki az ablaknak, melynek üveglapja csörömpölve zuzódott össze.

A Tedeum után, miközben Ermenij tisztelendő ur leveti ornáusát, a vendégek kezeit dörgölik és köhéc-elni kezdenek. A háziaszony pedig elbeszéli nekik, hogy milyen áldott ember volt a szegény megboldogult Lvovics Triton.

— Kerem, uraim, nem kívánnának talán valamit enni? — fejezte be szomorúan sóhajta beszédét.

A vendégek erre mindannyian az étkező felé igyekeznek, de nem igen tolatodnak előre, nehogy egymás lábaira lépjenek. Az étel már készen várja őket. Annyi izletes ennivaló van föltalva az asztalon, hogy Konkordiev, a templomszolga, aki minden

évben részt szokott venni a halotti toron, mintegy kötelességének tartja, hogy karját az ég felé emelve, dicséző szavakat zenjen.

— Oh, mennyi pompás falat egy halomban. Nezd csak Ermenij tisztelendő uram, ezek az ételek itt az asztalon, ahelyett, hogy az embernek eledelül szolgálnának, inkább beválnának annak, hogy áldozatot hozunk velük az Istennek!

S valóban minden, ami az asztalra kerül, jó és izletes. Mindenféle növényt eledelből, húsféltől ehetnek a vendégek, csak egy valami hiányzik a gazdagon terített asztalról — a szeszes italok hiányzanak. Mert Petrovna Ljubov fogadalmat tett, hogy sem kártyát, sem szeszes italt nem tűr meg a házában, mert ezek tették tönkre a férjét. Az asztalon a vizes palackokon kívül csak egy-két olajjal és eczettel megtöltött üvegcskét lehet látni. Mintha ezek is csak bosszantás-képpen lennének ott, a szomjas vendégek szemei előtt, akik mindannyian „jó iók“ hireben állanak.

— Tessék uraim, egyenek! — biztatja őket az özvegy őrnagyné. — Bocsásanak meg, hogy pálinkát nem adtam az asztalra

LEGOLCSÓBB BEVÁSÁRLÁSI FORRÁS!!

Lusztig és Bán fűszer-, liszt és gyarmatárú nagykereskedése Debreczen, Vároai bérház. (Uj huscsarnokkal szemben.)

Hoz a kicsinybeni vásárlásoknál is a legolcsóbb árak számítatnak.

Moskovist Adolf és fia N-Váradi szesz élesztőgyári főraktára:

ORSZÁGGYÜLÉS.

— A képviselőház ülése. —

Apponyi Albert gróf megnyitja az ülést. Következik a költségvetés.

Első szónok **Usernoch** János néppárti bírálja a költségvetést. Az adókat szaporították, a postaköltségeket emelték, stb. mindezek nem egészséges viszonyok akkor, amikor az államnak pénzkészletei évről-évre szaporodnak. Ez helytelen és igazságtalan politika. Az állam nagy tőkét elvon az ipar és kereskedelemől. Szenved e miatt a mezőgazdaság is. A mi kis haszna volna a földnek, azt is a közvetítő kereskedelem vágja zsebre. Példával illusztrálja, hogy a magyar állam mai háztartása nem helyes. Ezután átér a fogyasztási szövetkezetekre s azokat, dacára Sándor Pál ellene mondott beszédének, igen hasznosnak tartja s a népre áldásosnak. A közérdek kívánja, hogy minél több szövetkezet létesüljön, mert ezek hazafias missiót teljesítenek. A tisztviselők helyzetét sem tartja egészségesnek. A tisztviselők nyomorognak, a nagyobbak nem a magyar államot, de a kormányt szolgálják. Addig míg a kormány azt a bizonyos nyomást gyakorolja a tisztviselőkre, ez állapotok szánálva nem lesznek. Kívánja a szolgálati törvény behozatalát mielőbb és a tisztviselők fizetésének kellő rendezését. A liberálisizmus ma egy gyűjtőnév, mely alá sok minden fér, oly n az, miat egy protestáns tudós mondta a bibliáról: „Ez az a könyv, melyben mindenki keresi és meg is találja dogmáját”. Erős hite és reménye, hogy ez nemso ár, le fojja jární magát. Majd a polgári házasság ellen beszél, amely szintén a liberálisizmus gyümölcse.

Az állam lassanként kisajátítja az egész intelligenciát a tisztviselők elvesztik függetlenségüket, mivel szolgálati szabályzat nincs.

A liberálisizmus érve alatt ma már a legkülönbözőbb elemek csoportosulnak. Kimutatja, hogy Deák Ferencz, Andrássy Gyula gróf igazi szabadelvűségétől mily messze van a mai liberálisizmus. Magyarország 1000 éves vetéseit elpusztította a vadonból előrohant vadkan, mi a vetés mellett őrt akarunk állani, hogy ennek további pusztítását megakadályozzuk. A költségvetést nem fogadja el. (Helyeslés a néppárton.)

Moraványi Károly: A főváros ügyét tes i szová. Felsorolja azokat a terheket, a mely alatt a főváros majdnem összeroskad. 1874—1901-ig 111 milliót fektetett be a főváros beruházásokra. Az iskolai kiadások a legutóbbi 20 évben az ötszörösre emelkedtek, míg a bevétel csökkent.

A fővárost az állam több jövedelmi forrástól teljesen megfosztotta. Eljön az idő nem sokára, hogy a főváros minden kerületében anyakönyvi hivatalokat kénytelen állítani fel, tehát felhívja a kormány figyelmét, hogy a fővárostól vegye le a terhet.

Beszél a rendőrségről és helyteleníti, hogy a költségek egy nagy részét a főváros tartozik viselni. Egész Európában ehhez fogható példát nem találunk. Kéri a kormányt, legyen a főváros közönségével méltányos és a terheknek egy nagy részétől váltsa meg.

Váradi Károly függetlenségi minden baj okául a kormánynak osztrák politikáját tartja. (Helyeslés.) A hadseregbe fordított kiadásokat tulsoknak tartja. A kormány folyton emeli a budgettet, a mi helytelen. Béccsel folytonos összeköttetésben áll, gazsuliroz ottan. gratulál és nem veszi észre, hogy az osztrák minket fumigál. Ez az udvari politika eredménye.

A költségvetést nem fogadja el.

Szünet.

Szünet után

Tassic Tódor a belényesi választás válaszával kezdte beszédét. Elősorolja, hogy a függetlenségi párt minő téves dolgokkal áltatta a népet, ha jelöltjére szavaz.

Kubik: Ki mondta ezt?

Tassic: Nemez főszolgabíró. Ezek korteskedések voltak, kérem, én nem szoktam a világba beszélni.

Pichler: És még sem petíció-náltak?

Zaj a függetlenségi párton, ellentmondások.

Pichler közbekiált: Tudná csak, miket ígért Ballagi Sárospatakon.

Tassic: Folytatja a belényesi választás alkalmával történt visszaélések elősorolását.

Pichler: Halljuk! Hangozabban!

Tassic: Kérem, közelebb jöveök, hogy jobban hallják. (Lejebb jön 4 paddal. Derűlttség.) Őt magát is megtámadták. (Derűlttség.) Menekülni volt kénytelen. (Zajos derűlttség.) Elmondja menekülése részleteit.

Pichler közbekiált: Asszonyi dolgokról nem illik beszélni! (Derűlttség.)

Tassic: Majdnem agyonütötték, míg saját pártjához ért. (Derűlttség.) Ezután átér a nemzetiségi kérdésekre. Szeriute jobb az, ha a nemzetiségek itt az ország színe előtt mondják el, a mit akarnak. Az oláhok közt is van nagyon sok hazafiasan gondolkozó. Még 48-ban is volt, hát még mostan. Budavár bevételénél sok román veit részt. Ezért nem szabad általánosán rámondani a románokra azt, hogy hazafiatlanok. A költségvetést különben elfogadja.

Felhívás a Debreczenben lakó székelyekhez!

A székely társaság megalakítása.

A debreczeni Csokonai-körnek áldozatkész, hazafias, szíves támogatása és Debreczen város közönségének örvendetes érdeklődése mellett vasárnap tartották meg városunkban a székely írók előre jelzett felolvasasukat a *Székely mentő akciójára*.

Ezen alkalommal én nem akarok rámutatni azon, a magyar nemzet összességét ériató veszedelemre, amely a magyar alföldtől, a közé ékelt nemzetiségek által elválasztott székelység tönkremenésével bekövetkeznek.

A székelység szomorú sorsát és annak az egész nemzetre kiható eredményeit a mi testvéreink kellően megmagyarázták tegnap. A jelen voltak pedig a magyarázatokat — habár azok allgorikus alakban lettek is előadva, — megértették. Tanuim erre azok a könnyek, a melyek előadás alatt a hallgatók szemeiben csillogtak...

A székely földön lakó magyarság ősi fészkeben, „ott, ahol az ég a hegyekre hajlik”, évszázadok óta áll őrt nagy Magyarország felett. Igen, de nemcsak vést jelző lármáját képez ott a székely, hanem erős sziklavárát is hazánkban, a honnan vést esetén, miként a szirti sas, ugy csap ellenünk... Nagy Magyarországnak vitális érdeke tehát, hogy vést jelző lármáját, a magyarság bástyavára: a székely magyarság, a maga jellemző és kiváló tulajdonaiban minél tovább, időtlen-időig, teljes épségben és ott, ahol van, megmaradjon.

...de semmiféle szeszestalt sem tartok a házamban...

A vendégek kedvetlenül telepednek le az asztal mellé és megízlelik a hústeleket. De mindannyian csak ugy immel-ámmal esznek. Kelletlenül veszik kezükbe a villát és minden mozdulatokon meglátszik, hogy bizony valami hiányzik az asztalról...

— Ugy érzem magam, — mondta halkan az egyik törvényszéki bíró szomszédjának — mintha elvesztettem volna valamit. Ugyanolyan érzés nyugtalanit, mint amikor feleségem megszökött a mérnökkel... Nem bírok enni!

Mielőtt Marfutkin az evéshez fogna, sokáig keresi a zsebkendőjét.

— Ah, hisz a zsebkendőm kint van a bundám zsebében! És én esztelenül kétszer-háromszor is átkutattam már az összes zsebeimet, — szólt fölháborodást színelve és kimegy az előszobába, ahol a kabátok függnek.

Amikor visszatér, szemei villognak, arca derült és mohón kap a pecsenye után.

— Ugy-e, hogy nem izlik az étel, ha az ember nem ihat közben? — sugja oda

ravasul Ermenij tisztelendőnek. Menj ki az előszobába, ott a bundám zsebében egy üveget találsz...de vigyázz, el ne törd valahogyan!

Ermenij tisztelendő urnak hirtelen eszébe jut, hogy valami mondanivalója volna Konkordievnek és kimegy az előszobába.

— Tisztelendő atyám! Csak egy szóra...

... — kiált utána Dvornjagin és utána siet.

— Oh, be pompás egy bundát vásároltam a minapában! — szól dicsekedve Krumov. — Még testvérek között is megéri az ezer rubelt és én csak — nem is fogjátok elhinni — mindössze kétszázötven rubelt adtam érte!

Barátsai, rendes körülmények között, mit sem törődtek volna azzal, hogy mennyiért vásárolta a bundáját, de most mindannyian kétkedő arcot vágtak. Majd sorban fölkeltek a helyeikről és kifelé mentek az előszobába. Ott nagy érdeklődés közben szemügyre vették a bundát és addig sürgölődtek-forgolódtek körülötte, míg a kis Mikeska doktor, nagy titokban őt üres üveget v tetett ki az előszobából... Mikor aztán vizát hordanak föl az asztal körül, Marfut-

kin hirtelen arra a fölfedezésre jut, hogy a cigarettatárczáját kint felejtette a szánkáján és kimegy az udvarra. Konkordiev is vele megy, aki szívesen ajánkozik arra, hogy segídezzék neki a „lovak befogásánál”...

Ugyanaznap estéjén Petrovna Ljubov leült az íróasztalához és egyik régi jó barátjához a következő levelet írta:

„Mint minden esztendőben, ugy ez idén is, nagy halottas tort rendeztem szegény, megboldogult férjem emlékére. Az összes ismerőseim eljöttek. Egyszerű, műveletlen emberek mind, de olyan jó szívéük van! Szépen megvendégeltem őket, de szeszestalt ezuttal sem került az asztalra. Amió a szegény férjem az alkohol mértéktelen élvezete következtében meghalt, megfogadtam, hogy vétkeinek megváltásaképpen, az egész környék lakosságát mértékletes életre fogom szoktatni. Ezt azzal kezdtem meg, hogy a saját hajlékomban jó példát mutattam a jóismerőseimnek. S amint ma meg is győződtem, a kezdet nagyon jól sikerült...”

Hölgyeim!

Csak egy mellfűző (mieder) teszi csinosná a termetet, de a mellfűzőnek egészségileg is alkalmasnak kell lenni, hogy mindezeket elérjük, óvakodjunk a külföldről beözönlő miedereket vásárolni. A hazai-ipart is pártoljuk és pénzt is megtakarítunk, ha szükségletünket **Goldstein Karolina** fűző-gyárában (Debreczen, Főtér 42.) fedezzük. Számtalan szaktekintélytől elismerő levél. Minden egyes darab, minta után készül. Megrendelés minta után vidékről is 6 óra alatt készül.

A székely magyarság* a történelem tanúsága szerint máskor is volt bajban. Csakhogy akkor nyílt faji ellenséggel kellett küzdeni. . . Az ilyen pedig csak annyiban mondható bajnak, hogy ott kell miatta hagyni a templomot, meg az ekét; de különben is a gerendényében nem igen veszedelmes, mert a székely fából, meg harangból hamarosan csinál egy néhány „ágyut“, azokat oda tolja az ellenség elé; veszi csépét és egy-kettőre megcsinálja a tabulázát.

Most is baja van a székelynek; de ez más természetű. Ez belső betegség, mely fokról-fokra gyengíti szervezetét. Ezen baj ellen nem lehet fegyverrel védekezni. Ide gyógyító balszam kell és pedig sürgősen, a míg ki nem fordul az eke szarva, meg a favágó fejsze a beteg kezéből.

A székely magyarság annakelőtte kereskedelmileg is elzárkózva, úgy szólván csak „belforgalmat“ ismert. A földrajzi viszonyok olyanok és a gazdasági és népességi viszonyok évszázadokon úgy alakultak, hogy a székelységnek nemcsak megélhetést, hanem jólétet biztosítottak. A rengeteg havasokban zsindely, deszka, lécz, kerékfalp és mind n, ami fából nagyban kevesebb képzettséggel készíthető, folyton és lázas szorgalommal készült. A „gyalog“ emberek ezrei voltak állandóan elfoglalva jó keresettel a havasokon. A „lovass“ emberek szakadatlanul fuvarozták — vasút nem lévén — a készítményeket piacra. Állandó, biztos keresetük volt.

A sikon lakók 5-10 holdnyi szántóföldükön kitünő búzát termeltek és jó áron adták el a hegyvidékieknek.

Bejött az erdő-törvény, megnyílt a székely vasút (a minél szerencsétlenebbül még vasút nem épül) és másnap már letele a fejszét a székely, mert . . . az erdőbe idegen vállalkozók jöttek, akik jobban szeretik a compach-féle gépet, mint a székely két karját; a havasokban nagy telepeket, vasutakat építettek és villanyos világítás mellett irtják az erdőt és a székelyt. . .

A kis hegyi patakokon lévő fűrészmalmocskák elhallgattak; a székely lovasskák patkója nem okoz már lármát. . . minden csendes lett, csak a fejük tetejére állított modern viszonyokat átkozó székely sóhajtsa hallatszik; de ez is csendesül. . .

Ugy látszik, átkunk az nekünk, hogy még a legnagyobb jótéteményhez se juthasunk hozzá keserűség és utóbajok nélkül.

Avagy a 48-iki és az ember legszebb jogait biztosító törvények mentek voltak-e ilyenektől?! Oh dehogya! Rettenő sok magyar család lesz ennek földön futója.

Igen mert az átmenet hirtelen történt. Igen mert a nemzetek a haladás útjára indító ták, mielőtt a saját lábán járnai megtanították volna.

A székelység is így járt. . . de ne rekrimináljunk! Most már késő erről beszélni. Most már — a mit akkor kellő és figyelmes vezetés mellett, saját erejéből megtudott volna tenni, — hogy lábán maradjon, az egész nemzet segítségére s. orul. És itt következzünk mi!

Ahoz, hogy a Debreczenben járt székelyek törekvésének valami eredménye legyen, okvetetlen szükséges, hogy ennek az ügynek itt is gazdája kerüljön!

Debreczenben lakó székelyek! Minket is, mint annyi ezer mást, test éreink közül a sors elvezérelt. Mi, a kik ide kerültünk,

* A vasárnap este hallottak után már csak így nevezem; mert én a „székelyt“ el nem hallgatom, a debreczeniek meg csak „magyarról“ eskernak hallani. Ha lehet hajdu, jász, kun, sőt palóc is, ám legyen székely magyar is. Aki jobban ért hozzá, találjon ki jobbat.

még áldhatjuk érte a sorsot, hogy ide, a magyarság veünk érte, fajunkért — a mint azt napról-napra tényekkel igazolja — lelkesedő, minket szívesen fogadó és felkaroló városába: Debreczenbe vezetett. Igen, de ha hazunnan kiszorítottunk is, ha mi már többé haza soha nem mehetünk is, ha Debreczen város lelkes közönsége székelységünket bármennyire szereti is: mi, a míg itt élünk, az akció áradalmas, de fenséges szerepét másnak nem engedhetjük. Nekünk éreznünk kell és mi érezzük is, hogy a tegnapelőtt indult mozgalom tovább vezetése, első sorban a mi kötelességünk!

Mínt hogy pedig megvagyok róla győződve, hogy ebben nekem minden itt lakó székely igazat ad; azért én tanácsot kértem az itt járt székelyek közül Jancsó Benedek irtól a teendőkre nézve.

Ő azt mondta: a debreczeni székelyek gyűljenek össze és alakítsák meg a székely-társaságot. Ő intézkedni fog, hogy a marosvásárhelyi székely-egyesület, a társaság alapszabályait — mert mindenütt ilyen társaság fog alakulni, a hol legalább 10-15 székely van — megküldje és a továbbiakra vezér fonlat adjon kezünkbe.

Arra kérem tehát mindazokat a székelyeket e kik maguk, vagy ha maguk nem is; de legalább szülőik székely földön születtek és hazafiai kötelességüknek ismerik, hogy a mentés munkájában részt vegyenek, bármilyen uton velem tudassák nevüket és lakásukat. Azt talán mondani sem kell, hogy a társaságban helye lesz minden tisztességes társadalmi állású nőnek, úgy mint férfinak.

En ha a székely-egyesülettől az utasításokat megkapom, igyekezni fogok mindannyiukat egy alkalmas helyre összehívni, ahol a továbbiakra majd megállapodnak; és hiszem és hinnem kell, hogy „jönni fog egy jobb kor, mely után, buzgó imádság epedez százazrek ajakán.“ Debreczen, 1902. február 25. Honfiai szeretettel

Biró Géza.

VIDÉK.

El Amerikába. Egész Felső-Magyarország megmozdult. Nap-nap után jelentik, hogy a kivándorlók mind jobban szaporodnak. Egész községek elnéptelenednek. Csak az öregek és nyomorékok maradnak itthon. Mint Nagy-Szöllősről u. yanis írják, onnét ötven család, körülbelül 200 lélek vette kezébe a vándorbotot. Az abauj-tornamegyey alispántól naponkint száz meg száz utlevelet kérnek, de sokan be sem várják és anélkül indulnak utra. A kassai rendőség tegnap is letartóztatott hét ilyen kivándorlót.

A hadházi kaszinó bál. Szombaton este tartotta a hajduhadházi pártszínezetnélküli kaszinó a farsangból kimaradt, szokásos táncmulatságát. A mulatság jól sikerült. Igaz nem ilyen volt ez hajdan! nem maradt ez ki a farsangból! De hát más idöket élünk, más csillagok járnak. A mulatság, mulatsági kedv, az sem olyan, mint volt hajdan, kilátás van rá, hogy ha évről-évre ilyen érdeklődés kíséri a bálakat, végkép elmaradnak azok. Hajdan egy ilyen vidéki intelligens mulatság, nem csak a helybeliek, de a környék mulatni vágyó fiatalosága, rokonok, jó barátok, ösmerősök találkozási helye volt, nem egy-két házasság okozója volt egy vig bálit, de most már a bálakat a telekkönyvi hivatal fogja pótolni. A jelenvoltak névsorát a következőkben állították össze:

Asszonyok: Bajdó Jánosné, Csapó Lászlóné, Csapó Zsigmondné, Farkas Ödönne, Hadházi Endréné, Hadházi Gergelyné, Hadházi Jenőné, Hadházi Józsefné, Hadházi Lajosné, Hadházi Lászlóné, Hadházi Bálintné,

Hadházi Zsigmondné, Kovács Lászlóné, Kovács Vinczéné, Nagy Pálné (Nánás), Németi Józsefné, Rácz Józsefné, Szabó Lajosné, Varró Ferenczné, Weisz Áronné.

Leányok: Veszprémy Zsuzsánna, Ari Juliska (Kisujszállás), Bakó Ilonka, Csillai Ilonka, Farkas Mariska, Farkas Annuska, Hadházi Emma, Hadházi Eszti, Hadházi Zsuzsika, Kérészi Vilma, Kovács Szeréna, Kovács Csilla, (Nyiregyház), Kovács Terka (Nyiregyház), Nagy Erzsike (Nánás), Nyitrai Mariska (Kisujszállás) Szabó Vilma, Soós Róza, Tarpay Paula (Milota), Tóth Erzsike. (Debreczen). — Cs.

Gyermekek a jég alatt.

— Saját tudósítónktól. —

Megrendítő szerencsétlenség történt Németi községben. Mint nekünk írják, a községben kívül levő vályogvető gödörben a sok esőzés következtében meggyülemlt a víz, amely a beállott hideg időben befagyott. Szombaton délután 10-12 iskolásfiu kiment a jégre csuszkálni. Előbb csak két-három fiu mert bemenni, de mert ezek elég erősek találták a jeget, a többieket is biztatták, mire valamennyi bement.

A mint a fiuk összecsoportosultak, a vékony jégkéreg megroppant s beszakadt a gyermekek alatt. A víz ott, ahol a szakadás történt, két méter mély volt. A gyermekek közül Liszik András, Burány Sándor, Makoleczki Imre és Putnik József iskolásfiuk, a kik a közepén állottak, a víz alá merültek, ezek oda is veszték.

A többieket, amint a felszínre kerültek, a letört jég széleibe kapaszkodva kiabáltak segítségért s egy jó negyedóraig ott tartották fenn magukat, amíg több ember érkezett és kötelek segítségével kihúzták a gyermekeket, akiket teljesen átmedvesedve és áthülve vittek haza.

A négy kis fiu holttestét még nem bírták kihuzni. Az életben maradtak közül is néhány oly súlyos beteg let a meghülés következtében, hogy alighanem életükkel fizetik meg a csuszkálást.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ A osegai osödüggy. A debreczeni kir. törvényszék Oláh Miklós dr. elnöklete alatt tegnap kezdett egy nagy-szabásu csödüggy főtárgyalásába. Az ügyben eredetileg 11 vádlott volt, a kik közül egy időközben meghalt, egy pedig eltűnt, tehát a tegnapi főtárgyaláson kilenczen ültek a vádlottak padján, részint bünrészességgel vádolva. Az elsőrendű vádlott: Feldmesser Gyula mintegy 8 évvel ezelőtt nagy faüzletet folytatott Csegén. Két fia és Klein Adolf vezették a könyveket, de mivel a faüzlet nem volt törvényesen bejegyezve, a könyvelők nem sok gondot fordítottak a könyvelésre. A bevételeket a naplóból számolták el és így a pénztárkönyvbe nem vezették be az egyes tételeket. — Feldmesser Gyula csödöt kért maga ellen 1893-ban és ekkor tűnt ki, hogy itt minden kellék meg van ahhoz, hogy a család bukás vádjá fennforoghassék. A csöd után Feldmesser fiai mézszárshéket nyitottak, az apjuk pedig náluk volt alkalmazásban és mint ilyen, a csöd után is hajtott be egyes követeléseket,

melyek a faüzletből maradtak fenn. Ez is egyike a 20 nál több vádpontnak. Feldmesser Gyula azzal védekezik, hogy a csőd után behajtott összegeket nem a fa áraban, hanem a hus áráért vette fel, mint fiainak a megbizottja. A tanuk azonban részt mellette, részint ellene vallanak, sőt *Sebestyén* József tanító esküt is tett arra, hogy tőle, a csőd után behajtott 86 korona összeg a vásárolt faért járt Feldmessernek. A tegnapi napon erre a három vádpontra nézve fejezte be a bizonyítási eljárást a kir. törvényszék. A főtárgyalást ma folytatják és valószínű, hogy egy hétig is eltart, amíg ítéletre kerül a sor.

§ A doroghi választás. (Távirat.) Esztergom megye doroghi kerületében Saccellary György szabadpártit választották képviselővé, miután Perczel Béla néppárti jelölttel szemben 386 szónyi többséget kapott. A bukott párt megtámadta a választást s a petícióval, Paiss Andor vezetésével ma foglalkozott a Kuria. Mielőtt az érdemleges tárgyalásra sor került volna, a megválasztott képviselő védője, dr. Benczel Alfréd alaki okból a kérvényt visszautasítani kérte. Kérelmét arra alapította, hogy a petícionáló tíz választónak ebbeli minőségét igazolta ugyan a kir. közjegyző, de a tanúsítványban nincsen benne kifejezve az, hogy a nevezettek az 1901-ik évre érvényes listában szerepelnek, csupán annyi, hogy a választók névjegyzékében benne vannak. Lehetséges e szerint, hogy csak egy régebbi év névjegyzékébe vannak felvéve s az sincs kizárva, hogy nem választók hanem csupán hasonló lakosai a kerületnek. Miután a kérelemhez dr. Edvi Illés Károly választásvédő is hozzájárult, dr. T. téleni pedig, mint a kérvényező képviselője teljesen megfelelőnek mondotta a közjegyzői okiratot, a bíróság visszavonta. Rövid tanácskozás után a Kuria alaposnak találta a védelem részéről alaki kifogást és a petíciót visszautasította.

§ Visszavont petíciók (Távirat.) Mára volt kitérve a kurián a Luby Béla képviselő mandátuma ellen beadott petíció tárgyalása. Minthogy azonban a támadó kérvényt visszavonták, a tárgyalás elmaradt és Luby, a ki a Kossuth-pártiak tagja, e szerint igazolt képviselő. — Visszavonták továbbá az utolsó napokban a Nagy Mihály, gróf Andrásy Géza és Benke Gyula országgyűlési képviselők választási ellen beadott petíciókat is. A Kuria zárt ülésében tudomásul vette a bejelentéseket s így tárgyalások a petíciók dolgában nem lesznek.

ÚJDONSÁGOK.

*** Személyi hírek.** Simonffy Imre kir. tan. polgármester tegnap reggel pár napi tartózkodásra a fővárosba utazott. Bernáth Elemér kir. táblai elnök egy heti távollét után tegnap reggel hazaérkezett Debreczenbe.

*** Esküvő.** Giday Gyula szabómester, február 25-én délután fél háromkor esküszik örök hűséget Sebestyén László gazdálkodó leányának: Juliskának, a hadházi ref. templomban.

*** A közjegyzői kamara közgyűlése.** A közjegyzői kamara tegnap tartotta meg rendes közgyűlését az elnök Lestyán Adorján lakásán. Évek óta nem volt ily népes a közgyűlés, a kamarai tagok csak nem teljes számmal, még a legtávolabb vidékről is megjelentek. A tagok ez a nagy érdeklődésé értetve, mivel ezen a gyűlésen ejtették meg a tisztújítást. Az elnöki jelentés után apróbb ügyeket tárgyaltak, mely után megfejtették a választást. Elnök lett Lestyán Adorján, választmányi tagoknak B. Papp Sándor karczagi, Balogh Géza debreczeni, Mezey Mihály nagyváradai, és dr. Kovács Elek n. iragyházi közjegyzők választották meg. A választmány B. Papp Sándort titkári és Mezey Mihályt a pénztárnoki teendővel bízta meg; a fegyelmi bírósági rendestagul B. Papp Sándort és Kovács Elek, póttagokul pedig Balogh Géza és Mezey Mihályt választották meg.

*** A huscsarnok ügye.** A debreczeni huscsarnok ügyét maguk a husárusok igyekeznek lehető gyorsan a megoldáshoz segíteni. Ismeretes, mennyi panasz hangzott fel a helyiség s az árusok részére felosztott szűk ketrecek különösen azok tulmagas bére miatt. A husárusok sérelmeikre orvoslást kerestek, a tanácshoz fordultak, de a tanács határozata sem volt kedvező számukra. — Olyan megoldást, a melylyel a sérelmek elviselhetését lehetővé tehetné volna a tanács, nem talált; e helyett azonban jogot adott az árusoknak ahhoz, hogy elnagyhassák a helyiséget s ott béreljenek maguknak bolt helyiséget, a hol akarhatnak. A Simonffy-utcai huscsarnok árusai most kölcsönösen újabb megállapodásra léptek s kimondták, hogy ha a városi tanács a helyiség átalakításával már nem segíthet rajtuk, segítsen legalább azzal, hogy a *tulmagas bérösszeget szállítsa le* s ez esetben mindannyian megmaradnak a huscsarnokban. Tegnapelőtt beadványt is intéztek a városi tanácshoz, a melyben azt kérik, hogy a tanács *szállítsa le a bérösszeget a felére*. Ha a tanács kérelmüket figyelembe veszi, akkor megmaradnak, ha nem, akkor elhagyják a helyiséget. A városi tanács azonban hiszszük, méltányos lesz az árusokkal szemben, figyelemmel lesz rájuk s ha már sok más panaszukban nem segíthetett rajtuk, segíteni fog legalább a bérösszeg leszállításával. Inkább hozzon kevesebb jövedelmet az a helyiség, sem hogy a nagy belektetés után üresen álljon ott. A legkevesebb, amit most a husárusok kérnek, a méltányosság is azt provokálja, hogy kérelmük meghallgatásra találjon.

*** Czipészek és csizmadiai közgyűlése.** A debreczeni czipészek és csizmadia munkások és kisiparosok szakszervelete vasárnap délután tartotta meg évi rendes tisztújító közgyűlését, az ipartestület tanácskozó termében, amely ez alkalomra zsúfolásig megtelt. A gyűlésen éppen a tisztújítás felett óriási vihar keletkezett, amelynek eredménye lett, hogy elnökké nagy többséggel újra Széplaky Józsefet választották meg. Aelnök lett: Sípi István. Jegyző: Nagy Lajos. Pénztárnok: Elek Ferencz. Ellenőrző bizottság: Varga József, Varkoly Gyula, Székely Sándor. Könyvtárnok: Püspök Sándor. Választmányi tagok: Cziczó Lajos, Réthy György, Stempel Mihály, Maday Imre, Kecskés Péter, Cziczó János, Homonnai László, Farkas József, Major József, Kandra Mihály, Grega Károly, Bakóczy János, Hudák András, Kiss Sándor, Csathó Gábor, Balogh István, Püspök Sándor, Takács Lajos, Géder Sándor és Léka János. Póttagok: Varró Lajos, Biró Károly, Lebovics Zsigmond, Böszörményi János, Bokor Mihály és Molnár Ádám.

*** Esküvő.** Goldmann Bertalan debreczeni könyvelő vasárnap délután esküdött örök hűséget Lindenfeld Berta kisasszonynak.

*** A felügyelő bizottság ülése.** Debreczen város felügyelő bizottsága Komlóssy Dezső elnökleite alatt ülést tartott tegnap a városháza nagytermében. A bizottság a közgyűlés megbízásából az elkészített városi leltár revideálásával foglalkozott, majd a városi szeszüzlet könyveit nézte át és azokat pontosaknak találta.

*** A csolnakázó sport hível bizonyára örömmel veszik tudomásul, hogy a csolnakázó egyesület fellendítése ügyében most akció indult. Szó van arról, hogy a tagok számának szaporításával anyagilag megerősítse magát az egyesület s a pénzt befektesse a csolnakázó tő tisztítására, új csolnakok beszerzésére s a mulató helyiség megnagyítása és berendezésére. Kívánatos is, hogy ez az akció eredményes legyen, mert a csolnakázó hely így válhat igazán kellemes és keresett nyári mulató helylyé.**

*** Kettős eljegyzés.** Szöllőssy Ferencz debreczeni birtokos családjában kettős eljegyzés volt a napokban. Két orvos fia: Szöllőssy Béla, aki debreczeni és Szöllőssy Ernő dr. nagyváradai orvosok váltottak jegyet. Az előbbi Czettel Daniel, betűöntőde részvénytársaság vezérigazgatójának Reneé, Szöllőssy Ernő dr. pddig Czinczár Adolf takarékpénztári igazgató Ilonka leányával. Mindketten a fővárosi szalonok kedves ismerősei.

*** A székely vendégek.** A vasárnap Debreczenben időzött illustris székely vendégek a tegnap reggeli gyorsvonattal tértek vissza a fővárosba, bizonyára a legkellemesebb emlékekkel. Debreczen város polgársága bebizonyította, hogy nem halt ki belőle a fajszeretet és az a nagy lelkesedés, amelylyel a székelyek akciót felkarolta, csak reményt önthetett a székelyek Debreczenben járt költő fiaiba. Itt jegyezzük meg, hogy az egyik helyi lapnak az a híre, hogy vasárnap délből a székely vendégeket Komlóssy Arthur városi főjegyző látta magánál ebéden, téves, amennyiben a Csokonai-kör vendégei voltak a székely költők, a Bika szálloda czukrásztermében, vasárnap délből. Egyébiránt ezen nagyon kedélyes kis ebéden a következők vettek részt: Komlóssy Arthur és Dobieczi Sándor aelnökök, dr. Bakonyi Samu, Benedek János, Tüdős János, Kardos Albert, Ferenczy

Gyula dr., Györfy Aladár, Illyés százados, Thury kir. közjegyző, Székely v. felügyelő, Felszegi Ferencz, dr. Jancsó Benedek, Györfy Gyula orszgyül. képviselő s aztán a három felolvasó székely vendég Benedek Elek, Jakab Ödön és Gaál Mózes.

*** Adományok az ingyenkenyér javára:**

Nagy Jakab	10 kor.	— fill.
Debreczeni MÁV. al-tisztikőr	10	" — "
Serly Ede	5	" — "
Falk A és Társa kefégyár munk. gyűjtése	10	" — "
N. N. a „Debreczen“ szerk. utján	1	" 60 "

Együtt: 36 kor. 60 fill.

Előlgöböl befolyt: 2080 kor. 67 fill.

Összes bevétel: 2117 kor. 27 fill.

Összes kiadás: 2098 kor. 07 fill.

Pénztári maradvány: 19 kor. 20 fill.

Mely adományokat hálás köszönettel nyugtatványozza Debreczen, 1902. évi február 24. Varga Károly jegyző, bizottsági pénztárnok. Itt említjük fel, hogy a pénztár teljes kimerülése között van s ha Debreczen város áldozatkész közönsége részéről nem gyámolítatik, akkor már szerdán, f. hó 26-án be kell szüntetni az ingyen kenyérnek osztását, pedig meg mindig nagy a szükség, sok az éhező. Bízalommal kérjük városunk áldozatkész lakosságát, méltóztatásuk az ingyen kenyérossztást adományaival elősegíteni.

*** A fodrászok mulatsága.** A debreczeni önálló fodrászok márczius 2-án, az Angol-Királynő összes termeiben táncestetélyt rendeznek, amelyre már kibocsátották a meghívókat. A ki netálan tévedésből meghívót nem kapott, de erre igényt tart, szíveskedjék eziránt az Angol-Királynő kis éttermében üléselő rendező bizottsághoz fordulni, hol ezt részökre készséggel kiállítják.

*** A Polgári Körnek** vasárnap végbement tisztújító közgyűlésén említettük tegnapi lapunkban, hogy elnöké Komlóssy Árpádot választották meg, kiért a közgyűlés kebeléből Szentessy János, id. Kéki Sándor, Polgári Bálint és Balla Mihály mentek küldöttség gyanánt s midőn a kör közgyűlésén harsány éljenzések között megjelent, Serli Ede koronőrök üdvözölte őt, mire az új elnök lendületes beszédben válaszolt és ígérte munkálkodását a kör javára s kérte a tagok támogatását. Majd átvette a közgyűlés vezetését s a tisztújítás további része is befejezést nyert. Ugyancsak közfelkiáltással megválasztottak: alelnökké Czegléd Gyula, főjegyzővé Kerékgyártó József, aljegyzőé Ravics Gyula, ügyészsze Buday Gyula, pénztárnokká Dávid Mihály, könyvtárosá Imre János és körgazdává Horvay Lajos. Ezenkívül megalakult titkos szavazásutján a választmány. Választmányi rendes tagokká megválasztottak: Bán István, Biczó Gyula, Boros Ferencz, Csáki Gergely, Dávid Sándor, G. szner Károly, Horváth János építő, Horváth István, Kéki Sándor, Komlóssy Mihály, L. Nagy Bálint, Mórincz Ferencz, Káposztás

Imre, Oláh Károly, Pásztor János, Roncsik Lajos, Hauer Bertalan, Serli Ede, Szabó Imre, Szabó Kálmán, Szathmári Mihály, Tóth Imre, Udvarhelyi Géza, Uszó István. Választmányi póttagok lettek: Czegléd József, Fábian Károly, Nagy László, Tóth Károly. A közgyűlés az új elnök és tisztikar áttétele után d. u. 6 órakor ért véget.

*** Elveszett.** Egy sötét kávészínű nagy téli kabát világoskékkel bélelve és bárszony gallérral elveszett, valamint egy fekete kalap Sz. Cs. monogrammal ellátva a „Korona“ szállodából. A szíves megtaláló vigye a „Korona“ szállodába, ahol jutalomban részesül.

*** Czigánybál az ingyenkenyér javára.** Kiss Béla és zenekara már vasárnap este czigánybált rendez a Bika-szálloda dísztermében, amelynek részbeni tisztajövedelmét az ingyen kenyér javára fordítják. A czigánybálra személyenként két korona a belépő jegy. Család-jegy négy korona.

*** Felülfizetések.** Falk Ármán és társa munkás személyzete által f. hó 22-én sajtó segélyalapja javára rendezett táncmulatságon Falk Ármán és társa 100 kor., Knoll Rudolfné 20 korona, Stern József és testvére, Faáruszövetkezet 10 10 korona, Falk Ottó 8 korona, Jolsvai Imre 6 kor., Weisz Dávid, Fischer Béla, Aszódi Mór 5-5 korona, Hoffmann és Kronovitz, Trnka Ferencz, továbbá Nagy Lajos és Fischer Simon 4-4 korona. Somogyi Márton, Materny Lajos, Tóth Gyula, dr. Gáspár Géza, Rosenberg Albert öz. és fia, Markovics Dezső, dr. Nagel Zsigmond 3-3 kor. Lanner Mózes 3 kor. 60 fill., Laszk József 2 kor. 10 fill., Hütter és Kellner, Fischer Izidor, Roth Adolf, Szöke Adolf, dr. S. öllős Dezső, Schwartz Pál, Kardos László, dr. Freund Jenő, Fürst Ödön, Fisch Testvérek, Falk Imre, Kontsek Géza, G. nofszy Lajos, Darvasi Sándor, Julow Lajos, Szentkirályi T., Révész Zs., Kolm és Jungreis, Fischer S. Balog Dávid, Polgár Imre, Neumann testvérek, Münch Gusztáv, Krósz Márton, Stark Ignác, Rosenberg Sándor, Borgida Antal, Zucker Hermann, Szabó Sándor, Csizsár Sándor, Lovas Imre, Vedres István, N. N. és N. N. 2-2 kor., Grünfeld Dávid 1 kor. 20 fill., Rosenfeld Mór, Békés Lajos, Békés Emil, Witt Adolf, Nagy Árpád, Stark Márton, Balázs István és Wernád János 1-1 korona Mely nagylelkű adományokért fogadják ez uton is gyámoltjaink nevében leghálásabb köszönetünket. Csizsár Sándor elnök, Lovas Imre pénztárnok.

SZÍNHÁZ.

Svihákok. Tegnap este ismét vendégszereplésben volt része a debreczeni publikumnak. Viszontláttuk Hunyadi Józsefet, régi ismerősünket, aki mint baritonista aratott pár év előtt szép sikereket Debreczenben. De ez idő óta — úgy látszik — némi változás állott be Hunyadi szerepkörében. A mindent elpusztító idő az ő csengő, tiszta hangját is megdézsmálta és most már csak emlékeztetőnek maradt meg neki valami a hangjából. De Hunyadi József nem azok közé a színészek közé tartozik, a kik az énekhangjukba kapaszkodva színészkednek. A játék mindig elég arra, hogy ezután is mindig azon a magas polcon maradjon, amelyre a hangjával és művészetével felküzdötte magát. A Svihákokban Bütz Fricz szerepében lépett fel, melyet nálunk eddig Nagy Gyula játszott. Természetesen nehéz

ilyen esetben az összehasonlítást elkerülni, de Hunyadi javára szól az a körülmény, hogy a közönség melegen fogadta és egyes jelenetei után zajos taps hangzott fel. Pompás volt Kállay asszony, mint a Svihák felesége és Komlóssy Emma a Mimi táncosnő szerepében. A korcsáros leányát Bárdos Irma játszotta igen ügyesen. Behizelgő, szép hangja kiválóan érvényesült ebben a szerepben. A két hadnagyot Reviczky Etel és Szabó Irma játszotta. A belépő indulót pompásan énekelték. A férfiak közül Sziklay, Karacs és Sarkady érdemelnek dicséretet, ez utóbbi az ő bizonyos „titkos rendőrijével“ aratott speciális sikert. (Sz-i.)

Műsorváltozás. — Az igazgatóság több helyről jött felszólításnak kíván eleget tenni, mikor a holnapra hirdetett „Görög rabszolga“ helyett Szidney Jones kedves zenéjű „San-Toy“ operettjét tűzte ki előadásra. A cím szerepet ezuttal is Komlóssy Emma játssza.

A zsába. Élénk érdeklődés nyilvánul a csütörtök esti bemutató iránt, mely a társulat legkiválóbb tagjait foglal oztatja. A bohózat páratlanul mulatságos és jóval felülmúlja az idény legsikerültebb vígjátékait. A pajzanság és jókedv annyira magával ragadja az egyes próbák alatt még a működő személyzetet is, hogy komolyságukat a legnagyobb erőltetés mellett is alig képesek megtartani. Kíváncsian nézünk a kitünőknek ígérkező est elé.

Sarkadi Aladár Kecskeméten. A debreczeni színház naturbursa, Sarkady Aladár — mint értesülünk — e hét végén két estén át a kecskeméti színházban fog vendégszerepelni. A Svihákok és a Páholy című darabokban lép fel.

TÁVIRATOK.

Álarozos rablók a pinczében.

Budapest, február 24. A nógrád-megyei Surány községben borzalmas rablógyilkosságnak esett áldozatául Sámuel Samu korcsáros. Tegnap éjjel a kocsmáros valami neszt halott a pinczéjében s lement megtudni annak okát. Lent a pinczében négy álarozos ember támadta meg s a szó teljes értelmében agyonverték a szerencsétlen embert. A gyilkos támadók a pincze borkészletének nagy részét elrabolták. A csendőrség erőlyesen keresi a rablógyilkosokat.

Egy szobrász tragikus halála.

Budapest, február 24. A fiatal magyar szobrászok egyik legtehetségesebbje Nagy Kálmán szobrászművész vérmérgőzés következtében ma meghalt. A fiatal művész nemrég nyerte el a Korvin-téri kutra készített tervével a pályadíjat s megbízást is kapott a szobormű kivitelére. A csoportozat egy a juhait itató juhászt ábrázol s Nagy Kálmán néhány nap előtt egy bárányt vett, a mely neki modell gyanánt szolgált. A bárány szája és körömfájásában szenvedett s a szerencsétlen fiatal művész valamiképp vérfertőzést kapott a beteg állattól. Mikor baját felismerték, kivitték a kórházba, de már késő volt, életét már nem tudták megmenteni. A fiatal szobrász tragikus halála óriási részvétet kelt.

A magyar kormány bécsi tisztelgése.

Budapest, február 24. Ellenzéki körökben élen pertraktálják a magyar kormány legutóbbi bécsi tartózkodásának egy epizódját, mely ha valóban bizonyul, úgy az nagyon szomorú világításba helyezi azt a szerepet, melyet a magyar miniszterek az osztrák fővárosban játszanak. Arról van szó ugyanis, hogy a magyar miniszterek felutaztak Bécsbe a Rainer főherceg aranylakodalmára alkalmából tisztelgésre s itt megtörtént az a halatlan dolog, hogy a magyar kormány tagjait legutóbbára fogadta a főhercegi pár ugyannyira, hogy még a bécsi iskolásgyermekek küldöttsége is előttük járulhatott tisztelgésre. Az ellenzék elhatározta, hogy nyílt ülésen szóvá teszi az ügyet és meginterpellálja a miniszterelnököt.

Hatszáz bányász halála

Budapest, február 24. Szentpétervárról jelentik, hogy Kapsana koreai városka közelében egy rézbánya beomlott s a lezuhant földréteg 600 bányászt eltemetett.

Az autonomiai kongresszus.

Budapest, február 24. Az autonomiai kongresszus mai ülésén felolvasták a pápa sürgönyét, melyben ő szentsége köszönetét és apostoli áldását küldi a kongresszusnak a hozzá intézett üdvözlő táviratért. Azután kezdetét vette a tárgyalás, melynek első szónoka Szmrecsányi püspök volt, a ki reményét fejezte ki, miszerint az alapok kezelése teljesen katolikus lesz. Zichy Nándor ison értelemben szólalt fel, kijelentve, hogy helytelennek tartja azt, hogy az alapokat addig a miniszterium kezelte. Szerinte az eddig hűtlen kezelésnek lehet nevezni, mert az alapokat nem egyszer másra fordították, mint ahogy rendeltetésük megkívánta volna. Indítványozza, hogy a katolikus alapokat egy katolikus méltóságra bizzák. Az elnök Zichy Nándort felszólította annak megmagyarázására, hogy mit értett a „hűtlen kezelés“ kitétel alatt. Zichy Nándor sietett kijelenteni, hogy helytelen kifejezést használt s bocsánatot kér érte. Az utolsó szónok Ugron Gábor volt, a ki a katolikus vagyonkezelést és a tanügyet is teljesen függetleníteni kívánja.

Tolsztoj.

Jalta, február 24. A Tolsztoj állapotáról ma kiadott orvosi jelentés szerint a gyuladás általában alább hagy. A beteg hőmérséklete rendes, érverése kielégítő. A beteg maga gyöngeségről panaszkodik.

A barcelonai nagy sztrájk.

Barcelona, február 24. A város délután is egészen nyugodt volt. A munkaadók nem akarják a munkások kövételét heti béreket kifizetni. A munkaadók a főkapitánnyal egyetértően elha-

tározták, hogy a műhelyeket újra megnyitják, de attól tartanak, — hogy a munkások többsége nem fog munkába állani.

HIREK.

Éjjeli posta.

× Száz ember szerencsétlensége. (Éjjeli express tudósítás.) Caccanoból, Olaszország egy nagyobb városkájából, megrendítő szerencsétlenség hírért táviratozzak: Ma délelőtt 10 órára egy érdekes tárgyalás volt kitűzve a cecanoi büntető törvényszéknél. A tárgyalási termet zsufolásig megtöltötték az érdeklődők, szoroson egymás mellé sorakozva, várták a szenzációs tárgyalás megkezdését. A terem hátulso részén azonban a padló nagy része hirtelen óriási recsegés és zaj közt leszakadt és a hallgatóság közül vagy kétszáz ember a mélységbe zuhant. Mintegy száz ember súlyosan megsebesült. A tárgyalást elhalasztották.

× Ki a gyilkos? (Éjjeli express tudósítás.) Rejtélyes gyilkosságról értesít a lipóczi levelező. A rablógyilkosságnak, a mely a múlt pénteken történt, a két Jurányi testvér lipóczi lakosok lettek az áldozatai, mind a kettőt az országúton megölve és kirabolva találták. Az eset részleteiről az alábbi tudósítást kaptuk: A múlt év őszén elhalt idősb Jurányi Antal lipóczi lakos. A hagyatékát, mivel kiskoru örökös is maradt, az árvaszék vette gondozásába és a tárgyalások befejezése után a két nagykorú örökösnek Jurányi István és ifj. Jurányi Antalnak az őket megillető részt kiutalványozták. A két testvér a múlt pénteken vette föl az örökséget, 4000-4000 koronát, azután kocsi-ra ültek és hajtottak hazafelé. Utközben egy korcsmába tértek be, ott a lovakat megetették s ez alatt ők maguk is egy kevés pálinkát és egy kevés enivalót fogyasztottak el és azután tovább mentek. A korcsmában több ismerősükkel találkoztak, akiknek elmondták, hogy hol jártak. Délután 3 órakor indultak el a korcsmából és ötkor már otthon kellett volna lenniök, de ezek nem értek haza. Családjaik másnap reggel keresésükre indultak és meg is találták őket egy mező kúthban. Kalapjaik a víz színén maradtak, ezekről találták fel őket. A kútból kihuzott holttesteken súlyos sérülés nyomait találták, mindkettőnek a feje be volt verve és úgy látszik előbb agyonverték őket, azután dobták a kúthba. Az árvaszék től felvett pénz mind a kettőtől hiányzott, ezenkívül a kocsi is hiányzik, a mi Jurányi Antal tulajdona volt s ezen utazott a két testvér. A rablógyilkosság kétségtelenül meg lett állapítva, most a tetteseket keresi a csendőrség.

A méregkeverő vetélytárs.

— Saját tudósítónktól. —

Feltűnő letartóztatás történt a múlt szombaton Lövő községben. Porcsai Antal — mint levelezőnk jelenti — a község egyik legvagyonosabb emberét tartóztatták le a csendőrök, mert kiderült róla, hogy méregkeverő. Porcsai ugyanis nagy pálinkafőzőházat tartott, a hol az őszi szilvatermésből kezdve egész tavaszig főztek a szilva- és törkölypálinkát. Két évvel ezelőtt hasonló pálinkafőzőt rendezett be Butykai Imre

odavaló gazdaember is, a ki csakhamar veszedelmes konkurensa lett Porcsainak, ugyanarra, hogy a télen már külföldi céggel szerződést kötött egész termelésére s a szállítási idő most márczius elején lett volna.

Porcsait hántotta ez a dolog, mert ő még nem tudta eladni a készletét, azon gondolkodott, miképpen tegye ártalmatlanná az üzlettársát. Porcsainak veszedelmes terv született meg az agyában s tervének kiviteléhez jó pénzért megszerezte a saját főző emberét, Gecse Andrást. Porcsai ugyanis különböző ürügyek alatt patkánymérget és Arzenikumot szedett össze; a múlt hetekben egy éjjel Gecse feltörte Butykai pinczéjét s a pálinkás hordókba mérget öntött. Butykai észrevette a betörést, de mert pálinkája nem hiányzott, azt hitte, hogy a cselédsége közül valaki feltörte az ajtót egy kis pálinkáért és ezért nem is jelentette be a dolgot.

A múlt héten azonban Gecse András alaposan berugott s eljárt a szája. Közben pedig Sinkó József és Huszarek Vincze odavaló lakosok is vettek egy-egy liter pálinkát Butykaitól s ettől mind a két ember oly súlyosan megbetegedett, hogy alig lehetett őket megmenteni. Butykai mikor rájött a betörés titkára, megvizsgáltatta az összes pálinkáit s miután valamennyibe mérge volt keverve, feljelentést tett s erre előbb Gecset, ennek vallomása alapján pedig Porcsait is letartóztatták.

CSARNOK.

Az őrangyal.

— Regény. —

Irta: **Than Gyula.**

Jolánra láthatólag kedvezőleg hatottak az ügyvéd szavai. Tehát még sem boesáította el az ő jó anyja minden krajczár nélkül a régi hű házfelügyelőt. Arrol persze fogalma sem volt, hogy az ügyvéd így akarja megakadályozni a további kérdezősködést, így akarja magát és a leány anyját is megkímélni a kínos válaszoktól. Jolánnak fogalma sincs arról, mi történt; nem tudja, hogy aki az ő belépésekor támolygott ki, az birtokosa volt eddig a kastélynak. Jolán szentírásnak vett minden szót, a mely az ügyvéd ajkaiól elhangzott. Ezért esett jól és megnyugtatólag neki, mikor az ügyvéd kitérőleg ugyan, de megjegyezte, hogy az elbocsátott felügyelő jóvőjéről végkielégítéssel gondoskodott Bogáti Péterné.

Jolán, a mint meghallotta ezt, oda-sietett édes anyjához, megölelte, megsimogatta és kedvesen, hízlegőleg susogta el neki:

— Milyen áldott jó asszony vagy te édes mamuskám. A szived tele van szeretettel és könyörülettel. Okosan, nemesen és emberségesen cselekedtél, a mikor a világtalan házfelügyelő jóvőjét áldozatkészgeddel biztosítottad.

Bogáti Péterné nem mutatta, nem árulta el ugyan, de nagyon kellemetlenül érintették ezek a szavak. Tudta nagyon jól, hogy tiszta szívé, romlatlan lelke, agyalású leányának meleg szeretettel mondott szavaira elismerése és dicséretére méltatlan. Mert nem úgy van, a hogy Láncezy ügyvéd mondja és nem úgy van, ahogy az ő szép leánya hiszi. S szíve küzdelmet vívott az észével. Szeretett volna nyilatkozni, elmondani, hogy az ügyvéd nem a valót adta elő. Olyan ártatlan az ő leánya, hogy vétek volna ezt a szép gyermeket hazugsággal megtéveszteni. Később már nem birt uralkodni magán. Arczkifejezése elárulta önküzdelmét

s talán őszinte vallomást tesz a gyermeke előtt, ha ezt idejekorán már a Bogáti Péterné viselkedéséből észre nem veszi az ügyvéd s a veszedelem véstjósító felhőt el nem simítja. Oda sompolygott Bogáti mellé s észrevétel nélkül sugta a fülébe:

— Vigyázzon, asszonyom! Hagyjon rám mindent, különben egy csapásra törí össze a maga és leánya boldogságát.

Lánczi Kálmán szavai nem tévesztették hatást. Öntudatra ébresztették Bogáti Péternét, aki ezután bármennyire méltalatlán érte is, elfogadta romlatlan lelkű leányának szívből fakadt szeretetteljes elismerését s dicséretét.

E percztől kezdve megváltozott mindannyiuk kedélyállapota. Jólán megnyugodott a történetekben és boldog örömmel követte az ügyvédet és édesanyját, akik ezután bejárták a kastély tágas termeit.

— Folyt. köv. —

A tenger fiai.

— Regény. —

Ira: **Rudyard Kipling.**

Angol eredetiből fordította:

Szebenyei József.

— Mibe kerül egy olyan?

— Egész halom dollárba. Tizenötezer, vagy még több. Szeretném ha nekem is volna egy. Aztán magában, halkán mondta. Azt hiszem „Hattie”-nek hívnam.

V. fejezet.

A sok beszélgetés egyike alatt, Dan elmondta Harveynek, miért nevezné el a hajóját Hattie néven. Harvey sokat halott a Hattie név elő viselőjéről is; látta a hajót — melyből Dan e télen „balászott” magának egy fűtőt — és az arczképét. Hattie talán tizenöt éves lehetett és nagy szeretetet táplált a fiuk irányában és azért Dan szívében is végig taposott a télen. Minden úgy jött naplányra, hogy Harvey szent esküt tett a titok megőrzése végett, a holdvilágos tedélzetben, korom sötétségben, vagy fojtó köd idején, mikor együtt örködtek éjjenként, oldalt a nyikorgó kormány kerék, előttük a kapaszkodó hajó, kívül pedig az örökké nyugtalan Atlanti Óceán. Természetes dolog, hogy olykor, hogy a fiuk összeismerkedtek, verekedés, botlás is dühöngött köztük, amíg Penn szét nem választotta őket, aki azonmód meg is ígérte, hogy nem mondja el Diskonak, a ki a hajón való harkozást rosszabb dolognak ítélte, mint az őrtállítás idején való alvást. Harvey te-tileg nem igen volt előnyben Dan fölött, de becsületére válik, hogy elősmerte a leveretését mindenkor és nem igyekezett bosszút állni kézalatti módszerekkel.

Ez azután történt, hogy kigyógyult abból a vágásból, melyet a hóna alatt idézett elő a keményre száradt olajos-vászon ruha. A sós víz igen kellemetlen facsarta a sebhelyet, de mire beszáradt a seb, Dan az öreg heretvájával dolgozott rajta és kijelentette, hogy Harvey immár egy „vérszerinti vizjáró” ember, lévén a víz okozta sebhely a pecsétje annak, hogy e vízhez tartozott és csak az követelheti vissza.

Mióta hajós fia lett és sok volt a dolga, nem igen gyötörte magát a gondolkodással, Olykor nagyon sajnálni kezdte az anyját, vágyakozott, hogy láthassa és főképp hogy elmesélje neki, milyen csodálatos élete van és hogy belelélt magát. Más-különbem nem látszott sokat gondolkozni azon, mint élte át szegény asszony az ő képzelt halálát. De egy napon, mikor éppen a szakácskal vizet hozott, azzal lévén gyanúsítva, hogy réstest horgásztak az éléskamrából, ez jutott eszébe, hogy sokkal előlomb élet az ilyen, mint

mikor az embert egy fogadott hajón gunyolják és kinevezik.

Ő a We're Here-en egy számottéví tényezője volt a dolgok menetének; meg volt a helye az asztalnál, meg volt az ágya és részt vehetett azokban a höní vitákban, végtelennak látszó viharos napokon, mikor a többiek készséggel hallgattak az ő „tündér meséit” a parti életéből. Két és fél nap alatt belátta, hogy az ő meséit senki, sem hiszi el és maga Dan is csak nagy erőszakkal tudott hitelt adni e színté mesés dolgoknak. Harvey tehát fölfedezett egy barátot. t. i. hogy ő hallotta, hogy az a fia négy kis pony lovat hajtott egy kis kocsi előtt; őt öntözet ruhát rendelt egyszerre, özsonákat adott, melyeket „jour”-nak hívtak, ahol a legidősebb lány is csak tizenöt éves volt és ahol az evőeszközök vert ezüstből voltak. Salters protestált az ilyen nemű pazarlás ellen és gunyos dolognak ítélte a gyerek ijjetén való életmódját, de azért ő is figyelt ép oly türelemmel, mint a többiek. Ezen egyszerű emberek kritikája közben, Harveynek mind inkább megváltoztak a nézetei holmi német szövétű ruhák, arany sípkás cigaretták, gyűrűk, órák, ebédek, pezsgő és kártya parthiek felől. Lassan lassan megváltoztatta a hangsúlyozást, a „barátjáról” beszélve, akit Long Jock elkeresztelt „örült kölyöknek” „szópos Wanderbild”-nek és gyakran megtette azt is, hogy a „barátot” csufovalva, feltalált meséket holmi díreke hozatott nyakkendőkről és ilyen nadrágról. Harvey a nagyon érzékeny természet volt és megfigyelt minden arcot és minden mozdulatot maga körül.

Rövidesen megtudta Harvey, holtartja Disko az ő vén összeagyűrűtt térképét, amit ők „sertésjárom”-nek hittak és Disko szalmazsákja alatt hevert. A déli nap no meg a kalandáriom segítségével megtalálta a szélességet, aztán lefutva a kabinba, a kályha rozsdás csövére karczolta a dátumot és a számítás eredményét. Egy nagy gözös főmérnöke sem tudott volna különb dolgot csinálni belőle és semmi féle kapitány, lett légyen bár harmincz évi szolgálát mögötte, nem tudott volna olyan őstengerész kifejezést adni az arczának, mint Harvey olyan esetben, mikor közhírré tette a hajó állását, óvatosan vizyazva, hogy egyet köpjön mielőtt szól. Ezután felváltotta Diskót a térkép kezelésénél. Mert van egy bizonyos etiquette mindezeknél a dolgoknál.

— Folyt. köv. —

Lukács Emil dr.

==== ügyvédi irodáját ====

Debreczenben, Plac-z-utca 38. sz. (Schäfer-ház) a posta mellett
megnyitotta.

CZIPŐK

legjutányosabb árban

(Ujfalussy-ház)

Guttman Jakab utóda

kizárólagos czipő-üzletében, — Hungáriával szemben.

Ezen üzlet egészben is átadandó.

SZINLAP.

Ma kedden, „A” bérletben, HUNYADI JÓZSEF urnak vendégfelléptével:

A B O R.

Falusi történet 3 felvonásban.

S Z E M É L Y E K:

Baracs Imre —	Hunyadi J.
Baracs Matyi, az Imre öcsöse	Odry A.
Baracsné, Szunyogh Juli, az Imre felesége —	Szabó Irma.
Jancsi, a fiacskájuk —	Bartha Rózsi.
Özv. Szunyoghné, a Juli anyja	Szigeti L.
Szunyogh Rozsi, a Juli unokahuga	Tarács M.
Mihály, a Juli nagybátyja	Iffy Saahm
Eszter özvegyasszony, Baracsék szomszédja —	Komlósy E.
Görs Gábor, bíró —	Sziklay M.
Görs Gaborné —	Kiss Irén
Durbints Pál, sküdt —	Nagy Gyula.

Holnap szerdán, „B” bérletben:

San-Toy.

Operette 3 felvonásban.

Kossuth-utczában 11 szám alatt a Zádor-féle házban

Május elsőre kiadók.

1) A Kontsek Géza előb Gaszner Károly-féle nagy fűszerüzlet helyiség.

2) A 2-ik udvarban egy udvari akás, 2 szoba, előszoba, konyha és tartozéka.

3) A 2-ik udvarban külön bejáratu 2 szoba és tartozéka.

4) Egy pinczelakás-szoba és konyha.

Ertekezhetni: a tulajdonossal.

Magkereskedésemet

uj helyiségemben, Kossuth-u. 7.

a régi szolid alapokon tetemesen kibővítettem s azt úgy gazdasági mint konyhakerti és virágmagvakkal gazdagon felszereltem.

Saját érdekében jól teszi mindenki, mielőtt szükségletét magfélékben fedezné, — ha megtekinti magraktáraitam s meggyőződést szerez czégem kiváló szállítóképességéről. Mintákkal és új nagy képes árjegyekkel szívesen állok rendelkezésre.

Kontsek Géza

magkereskedése,

előbb GASZNER KÁROLY.

2 forintért ölenkint kaphatók
160 öles

házhelyek

a Csapó-utca végén, részletfizetésre. Felvilágosítás nyerhető: Fejér Ferencz ügyvéd irodájában a város bérházában.

Apró hirdetések.

Díja 10 szög 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vastagabb betűkből nyomtatott szó 4 kr., 8 fillér.

Levélbeni tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges posta-bélyeg beküldetik.

Apró hirdetések etera fizetendők.

Tölgyfa szőlőkarok

kaphatók 4, 5, 6, 7 suk hosszú Hegedüs Emil tüzfakartárában. Arany-János-u. 16.

Jó karban lévő szobabutor elköltözés végett azonnal eladó. Kossuth-utca 58. szám alatt.

Eladó fűszerüzlet napi 30 40 korona bevétel mellett kedvező feltételek mellett. Csapó-kert I. járás 65. szám.

Eladó 4000 frtért egy eserepes ház üzlettel, istállóval, földjével, Jövedelmez 130 frtot. Tulajdonos Salétrom-u. 2.

Eladó szőlő. Egy két és fél nyírfaj szőlőkkel beültetett öt éves szőlő új luggassal ellátva, az Új-kertben eladó. Czim a kiadóban.

Kiadó emeleti lakás, mely áll 6 szoba, elő- és fürdő-szobával több mel-lék helyiség, jó vízió vízvezeték és gázbe-vezetve azonnal kiadó. Széchenyi-utca 42.

30 hold 911 öf fekete homok kaszálló birtok gazdasági épületekkel eladó. Értekezhetni: Vendég-u. 77.

Kiadó lakás 3 szoba m llékhelyi-ségekkel vízvezetékkel Szent Anna 29 szám alatt. Május 1-re.

Kiadó 5 szobás utcái lakás Péterfia-Egymalom-u. 4. sz. Ugyanott két új sifon eladó.

Legjobb kerti bort tessék megkóstolni. Hunyadi utca 28. sz. Fögel Ferencz.

Urasági új fosztott liba toll 30 kiló eladó, esetleg kilónként is. Péterfia-utca 57. szám.

Ujtföld a Nagy Acsádi utfélen 5 hold eladó. Értekezhetni: Kölcsey u. 6 szám.

Czimbalom és hegedü órákat kottából vagy anélkül tanulónak és gyakorlóknak jutányos árért ad és czimbalom hangolást elvállal, Kovács Sándor Késes-utca 22. szám.

Katonakeztyük tisztítását javítással együtt párját 8 krért, glass-keztyük tisztítását jutányos árért vállalom. Péterfia utca 37. sz.

Köhögés ellen legjobb a kelle-mes ízű Kaiser-féle MELL-BONBON, amiről 2740 hiteles bizonyítvány tanuskozik Biztos hatású köhögés hurut rekedtség s elnyálkásodás ellen. Felülmul bármely hasonló készítményt 1 csomag ára 20 és 40 fillér.

Uj szállitmány!

Csemege-szőlő, nemes faj a'ma és körte, vérbélű narancs kapható:

Czegléd és Polgárnál

Piacz-u. Bika-szállóval szemben.

Írógép és Mimeograph

sokszorosító készülékhez állandó raktár minden hozzávaló kellékek, u. m. festék-szalag, Carbonpapir, Yostkerék stb. gyári áron

Pongrácz Géza

papírraktárában Debreczen.

Nagyerdei fürdő és vizgyógytelep.

Az ásványfürdők helyisé-gében a nap minden órájában orvosi utasítás és felügyelet mellett készítenek minden-féle speciális gyógyfürdők, u. m.

Mór-vasláp fürdő (kettős kádban ára 1 frt 50 kr.)

Jódos—vasas- és fenyő ára 1 frt.

Sós-fürdők ára 80 kr.

Valódi Pöstyéni kénes iszap-fürdők ára 1 frt.

A fürdőbérlok.

Érmelléki kitünő RIZLING-BOR

1 liter 32 kr,

budai sashegyi, egri villányi, szegszárdi, mènesi veres borok, tokaji asszu, szamo-rodni. Ruszti és mindenféle külföldi borok nagy választékban kaphatók:

Váray József kereskedésében,

Piacz-utca, Városi-bérlház.

A legjobb vető-magvak.

Zab búkköny, árpa, köle stb. jutányo san kaphatók

Weissenberg Jakabué

és fia czégnél

Tizenháromváros-u. 39. sz. a.

MIHALOVITS J. gyógyszerértára

a „Kigyó“-hoz Debreczenben.

Ajanlja:

HARMAT-ARCZPORÁT (pouder)

mely készítmény üde színt kölcsönöz az arcznak s nem roulja az arcbőrt. Kitünő illatu, teljesen ártalmatlan volta, valamint finomsága által vetekedik bármilyen arcz- vagy rizsporral. Jól tapad s igen jól fed.

A Harmat-Crème a Harmat szappannal együtt használva az arcbőrt üdév, széppé teszi s megóvja a megránczosodástól.

(Kapható 3 színben fehér, rózsás s crème színben) minta doboz Harmat-pouder ára 50 fillér. (pamacosál 60 fillér.) Nagy doboz ára 1 kor. 80 fillér.

Ajanlja továbbá következő arczporait:

BERLINI FETTPOUDES (3 féle színben) kis doboz ára 40 fillér, nagy doboz ára 1 kor. 80 fill.

VELUTIN POUDES (3 féle színben) kis doboz 60 fill. nagy doboz 4 korona.

Tudatom, hogy az összes

disztárgyakat

melyek menyasszonyi, név-napi ajándékoknak igen alkalmasak, = gyári áron = árusítom ki.

Tisztelettel:

Ij. Pájer József

üveg-, porcellán-üzlete.

Van szerencsém a t. közönség tudomására hozni, miszerint Bécsben a fogászati terén a legújabb módszereket elsajátítottam és egy szakképzett fogtechnikust alkalmaztam.

Fogászati műtermekben készítek

Porcellán (yenkins) arany, amalgam és cement töméseket (Plombeok)

fogtechnikai labororiumomban

korona és hidmunkákat, (u. n. szájpaddlás nélküli fogakat) csapfogakat, műfogak- és fogsorokat.

Debreczen, 1902.

Med. univ. Dr. Szász Adolf

fogorvos, Széchenyi-utca 1. sz.

Árverési hirdetmény.

Néhai Rápolti Sándor örökösei tulajdonát képező debreczeni 5412. számú telekjegyzőkönyvben 2868/b. és 2868/b. 1. helyrajzi számon felvett Ispóty-utca 7. k. sorszámu házastelek önkéntes árverésen el fog adatni.

Az árverés megtartására határidőül 1902. évi márczius hó 12. napjának délelőtt 9 óráját irodámhoz — Szent-Anna-utca 7. szám tűzőm ki

Kikiáltási ár: 14.000 korona.

Az árverési feltételek irodámban hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Debreczen, 1902 február 20.

Lestyán Adorján,
kir. közjegyző.